



Издается
с 10 апреля
1968 года

Цена
свободная

№13 (2072)
17 пуш
март 2011

УЛЬЯНОВЕЦ

Газета Чувашского государственного университета имени И.Н.Ульянова

ЧИТАЙТЕ
В НОМЕРЕ:

Новости
образования
(Стр. 2)

«Тот, кто по-
лучил ценные
для здоровья
советы и удиви-
тельно хо-
рошо отдохнул, никогда не за-
будет то волшебное время,
проведенное в профилакто-
рии...» (Стр. 2).

Выставка
(Стр. 3)

«Поражают
энциклопеди-
ческие знания
профессора.
Он – истин-
ный филолог,
прекрасно знает классическую
русскую и зарубежную литерату-
ру, обладает тонким поэтическим
вкусом...» (Стр. 3).

У нас в
университете
(Стр. 4)

«Ребятам
удалось зайн-
триговать си-
дящих в зале,
при этом
«сладкое» они оставили на дес-
ерт, а именно – на день своих
«солнышко» выступлений. Что ж,
увидимся в ДК ЧГУ!...» (Стр. 4).

Как живешь,
студент?
(Стр. 4)

«Чувашию в
межрегиональном куб-
ке КВН пред-
ста в ляла
борная Чувашского госунивер-
ситета им. И.Н.Ульянова, кото-
рая и стала победительницей.
Поздравляем!...» (Стр. 4).



Фото А.Питеркиной

Мы начинаем «СТУДВЕСНУ»!

Те, кому посчастливилось побывать 15 марта во Дворце культуры Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова, наверняка зарядились весенным настроением и оптимизмом. Ведь в этот день состоялось долгожданное событие – открытие всеми любимого фестиваля «Студенческая весна-2011».

Собравшихся поприветствовал ректор ЧГУ, профессор В.Г.Агаков, который в своем выступлении особо подчеркнул значение таких масштабных мероприятий для развития интеллектуального и творческого потенциала молодежи: «Студвесна представляет собой олицетворение юности, ума и красоты». Всеволод Георгиевич пожелал всем участникам фестиваля удачных творческих изысканий и новых побед.

Итак, свои «визитки» представили коллектизы 11 команд-участниц «Студенческой весны». По традиции, на открытии фестиваля участники стараются удивить зрителей чем-нибудь необычным. И на этот раз факультеты оказались горазды на выдумки. Но обо всем – по порядку.

Первой выступила сборная команда факультета иностранных языков и факультета искусств. Студенты представили самую музыкальную «визитную карточку». Блистательный ансон «Истории для размышлений» произвел настоящий фурор.

Игра проникновенных слов «визитки» «Внутри меня» студентов машиностроительного факультета ввела зрителей в атмосферу лиричности и романтики.

Строительный факультет по-своему взбудоражил наблюдавших за действием на сцене. Ребята мастерски продемонстрировали, как луна может играть со звездами, насколько изящно-трагически бывают планеты. Сложно было не оценить пластику артистов, почувствовать их потрясающую энергетику. Одна из задумок визитки «2102» заключается в том, что нашего будущего может и не быть из-за галактического парада планет.

Стр. 4.



Фото М.Петровой



Фото Г.Федоровой

10 марта с.г. в фойе корпуса «Г» ЧГУ открылась выставка графика и живописца В.Л.Агакова.

Стр. 3.

11 марта с.г. делегация Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова приняла участие во встрече с учащимися старших классов школ г. Новочебоксарск. В ходе мероприятия глава администрации города В.Г.Тимофеев и ректор ЧГУ В.Г.Агаков подписали договор о сотрудничестве.



10 марта команда ЧГУ завоевала серебряные медали в отборочном турнире в рамках проекта «Мини-футбол – в вузы».

Стр. 4.



12 марта на территории МТВ-центра прошел Чебоксарский открытый образовательный форум «Молодежь – инвестиции в будущее», в котором активное участие приняли и представители ЧГУ.

Подробнее – в очередном номере.

БЛАГОДАРНОСТЬ

На днях в адрес ректора Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова В.Г.Агакова поступило Благодарственное письмо от оргкомитета Международного инструментального конкурса-фестиваля «Созвездие талантов-2011», в котором, в частности, выражается искренняя признательность «за творческий подход и активное участие в конкурсе-фестивале «Созвездие талантов-2011».



Поздравляем!

Доцента кафедры физического воспитания Евгения Семенова, занявшего II место в парном разряде в возрастной категории старше 40 лет на чемпионате России по теннису среди ветеранов в г. Иваново.

Команду преподавателей и сотрудников университета в составе О.Ивановой, Л.Савельевой (кафедра ФКиС), С.Тасакова (юридический отдел) и А.Матвеева (Спортивный клуб), занявшую I место в традиционной лыжной эстафете памяти чемпиона ЧР Ю.И.Федотова.

Команду турклуба университета, занявшую I место в открытом чемпионате г. Чебоксары по спортивному туризму. Желаем дальнейших успехов!

Ректорат,
Спортивный клуб.

У нас в университете

... в ОК

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ
конкурсный отбор на замещение
вакантных должностей

Профессора кафедры:

- неврологии -1 ст.

Доцентов кафедр:

- неврологии 2 ст.;

- детской хирургии - 1 ст.;

- отраслевой экономики - 3 ст.;

- философии и методологии науки - 0,25 ст.

Срок подачи заявлений – один месяц со дня опубликования объявления.

◆ форум**«Студенческое самоуправление в Приволжье: работаем вместе»**

Галина ФЕДОРОВА

24-25 февраля в Нижегородском госуниверситете им. Н.И. Лобачевского проходил Форум лидеров студенческого самоуправления Приволжского федерального округа «Студенческое самоуправление в Приволжье: работаем вместе».

Предметом обсуждения стали перспективы развития студенческой науки в вузе, программы адаптации выпускников к послевузовской среде, студенческое самоуправление в информационном пространстве. Вместе со студентами в секциях работали и приглашенные эксперты.

В Форуме приняли участие около 200 студентов, 90 из которых представляли 12 регионов Приволжского федерального округа, в их числе – студенты Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова. В секции «Развитие студенческой науки в вузе» с докладом выступила председатель Студенческого научного общества ЧГУ Галина Федорова. Были затронуты вопросы организации научно-исследовательской работы студентов в вузах, создания малых инновационных предприятий, структура СНО. Представители многих вузов ПФО изъявили желание перенять опыт ЧГУ в структурировании Студенческого научного общества, а также приобщении студентов к научно-исследовательской работе.

Среди участников форума был проведен конкурс. Сборная команда, в составе которой были и студенты ЧГУ, сумела отличиться и заняла I место.

Главным итогом форума стало то, что ребята из разных вузов смогли поделиться опытом и знаниями. За активное участие в мероприятии делегация Чувашского госуниверситета была награждена дипломом.

От имени студентов университета, посетивших Форум лидеров студенческих организаций, выражается благодарность руководству нашего вуза в лице ректора, профессора В.Г.Агакова за предоставленную возможность посетить один из ведущих вузов Приволжья.

Справка «Ульяновца»
Ольга Яновна Карпцева – заместитель начальника отдела международных связей Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова, осуществляющего деятельность по установлению контактов с учебными заведениями за рубежом и организациями международного обмена преподавателями и студентами. При отделе организованы курсы английского языка, которые проводятся при содействии Центра дополнительного образования ЧГУ.

Выучить английский язык можно на курсах

Галина ФЕДОРОВА

– Какие курсы организованы при отделе международных связей?

– Действуют следующие направления: интенсивный курс английского языка, разговорный английский для выезжающих за рубеж, теория и практика перевода. Цель занятий – улучшить знание иностранных языков как у студентов, так и преподавателей.

Нужно отметить, что Центр дополнительного образования имеет государственную лицензию, и по окончанию курсов выдается свидетельство государственного образца.

– С какими международными программами взаимодействует ваш отдел?

– Сейчас мы начали работать с международными программами: «Фулбрайт», «Айрекс», «ДААД» и др. «Айрекс» – международная программа студенческого обмена, с помощью которой у многих учащихся вуза появилась возможность выиграть гранты для учебы в США. На данный момент оформлено 26 заявок от наших студентов. В начале апреля будут известны результаты.

«Фулбрайт» – программа образовательных грантов, финансируемая госдепартаментом США, обеспечивающая международные образовательные обмены для студентов, ученых, преподавателей, специалистов и художников. Сейчас программа открыта для преподавателей и сотрудников университета. Приываем быть активными и приглашаем всех желающих принять в ней участие. Мы оказываем поддержку в оформлении заявлений всем обратившимся за помощью.

– С какими зарубежными вузами сотрудничает ЧГУ?

– Мы заключили соглашение о выдаче двойных дипломов с Йоркским университетом (США). Охватили все направления экономики и социологии. Со следующего учебного года начнется реализация этого проекта в сотрудничестве с экономическим факультетом вуза.

Важным направлением является программа студенческого обмена. Подписан договор с Вильнюсским университетом. На следующий учебный год он

готов принять двух студентов ЧГУ на 1-2 семестра обучения на бюджетной основе. На сегодняшний день ведется отбор, главное условие – студенты должны хорошо владеть английским языком. Думаю, в Литве им будет легче, потому что в этой стране русский язык знают все, хотя преподавание ведется на английском.

– Кто может обучаться на ваших курсах?

– Все желающие. Сейчас набираем группу для начинающих, которая приступит к занятиям на следующей неделе. Студенты, сотрудники и преподаватели университета могут подать заявки на обучение.

Одна подобная группа уже успешно окончила курсы. Практика показала, что люди обучаются с энтузиазмом, проявляют к учебе большой интерес.

– Каков срок обучения?

– Курс длится 72 часа. Сегодня оплата за обучение составляет 2500 рублей за весь период. Занятия проходят в аудиториях корпуса «Г» ЧГУ в течение 2,5 месяцев. Обучающиеся два раза в неделю посещают занятия в удобное для всех и согласованное с руководителем время. Преподаватели (с кафедр иностранных языков университета) с удовольствием соглашаются работать на этих курсах, так как их труд оплачивается дополнительно.

– Каковы достижения?

– Развиваемся успешно. Уже четыре группы прошли обучение и готовы получить свидетельства об окончании курсов английского языка. Многие планируют продолжить обучение и в дальнейшем.

Если есть желание посмотреть мир, поучиться за границей, принять участие в международных программах, без знания английского языка обойтись трудно. Мы должны стремиться к тому, чтобы наши преподаватели и студенты знали иностранные языки и могли предлагать свои услуги не только в России, но и других странах мира; чтобы ЧГУ мог принимать на обучение студентов по обмену из-за рубежа и преподавать на английском языке.

Ужесточат условия льготного поступления в вузы

Специалисты Минобрнауки и Минздравсоцразвития в 2011 году будут жестче отслеживать право льготного поступления в вуз, заявил журналистам в понедельник министр образования РФ Андрей Фурсенко, находящийся с рабочей поездкой в Томске.

В 2010 году абитуриенты, посчитавшие, что их места заняты льготниками, объединились в группу и составили коллективное обращение, которое, по их словам, было отправлено руководству страны, в Госдуму, Минобрнауки России, Рособрнадзор и СМИ. Авторы считают, что выпускникам с высокими баллами ЕГЭ трудно попасть на бесплатное отделение, поскольку льготники заняли практически все бюджетные места в российских вузах.

«Мы с коллегами из Минздравсоцразвития будем более жестко отслеживать ситуацию с выдачей соответствующих справок, определения оснований, по которым идет льгота, чтобы избежать неправомерного использования льгот», – сказал А.Фурсенко.

Законодательством РФ предусмотрено, что льготы при поступлении имеют дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, которым не противопоказано обучение в вузе, молодые люди в возрасте до 20 лет, имеющие только одного родителя – инвалида I группы и если средний доход семьи ниже величины прожиточного минимума, также граждане, проходившие и проходящие в течение не менее трех лет военную службу по контракту в вооруженных силах РФ.

Льготников зачисляют в вуз вне конкурса. Для того, чтобы быть зачисленным, достаточно сдать три ЕГЭ чуть выше порога, объявленного приемной комиссией и предоставить необходимые справки.

РИА «Новости».

◆ При содействии ЧГУ

Сюзанна СКВОРЦОВА

«Здесь был Ваня... и поправил свое здоровье»

Санаторий-профилакторий ЧГУ приглашает...

Фото А.Тихоновой



Санаторий-профилакторий – место, где можно найти новых друзей.

Тот, кто получил ценные для здоровья советы и удивительно хорошо отдохнул, никогда не забудет то волшебное время, проведенное в профилактории. Свои слова благодарности пациенты оставляют в книге отзывов.

Александр Егоров: «В профилактории очень уютно, комфортно, по-домашнему. Обслуживающий персонал всегда отзывчив. Врачи доброжелательны, к каждому находят индивидуальный подход. Порадовало то, что медикаменты были не из дешевых.

Сразу видно, что университет беспокоится о здоровье студентов. О питании – отдельный разговор. Кормят очень вкусно, имеется разнообразное меню. Сейчас снова собираюсь в профилакторий. Скажу прямо и без утайки: люди теряют многое, ни разу в нем не побывав».

Татьяна Коханова: «Доктора тщательно следят за здоровьем отдыхающих, подбирают индивидуальный курс лечения. Есть в «профи» и солярий – одно из самых популярных мест. Кроме того, можно попасть на сеансы массажа и занятия восточными танцами, что нравится девушкам. Вечерами многие собираются в холле: смотрят телевизор, играют. Предпочтительнее всего – «Мафия», «Крокодил», «Твистер». Иногда устраиваются чаепития».

Нет сомнений, что приятные слова дают стимул врачам работать еще лучше. Но доктора до сих пор хотят узнать, кто же тот самый Ваня, оставил замечательный комментарий, полный теплых слов в адрес персонала, и подписавшийся «Здесь был Ваня».

В будущем санаторий-профилакторий планирует принимать и частных лиц за определенную плату. Связано это с тем, что здесь хорошее оборудование, в других же больницах и поликлиниках оно не столь современно и доступно.

Если хотите укрепить свое здоровье, набраться новых сил для учебы и труда, приглашаем вас отдохнуть в санатории-профилактории ЧГУ. Получить путевку можно в профсоюзном комитете.

Кто знает, может именно вы станете тем счастливчиком, который попадет в студенческий рай?

График заездов в санаторий-профилакторий
2 апреля-22 апреля – заболевания сердечно-сосудистой системы;

23 апреля-13 мая – заболевания опорно-двигательного аппарата, почек и мочевыделительных путей;

18 мая-7 июня – гинекологические заболевания, заболевания нервной системы;

8 июня-28 июня – заболевания нервной системы;

2 июля-22 июля – заболевания нервной системы;

15 июля-4 августа – заболевания сердечно-сосудистой системы;

8 сентября-28 сентября – заболевания органов зрения, верхних дыхательных путей;

5 октября-25 октября – заболевания сердечно-сосудистой системы;

2 ноября-22 ноября – заболевания нервной системы;

4 декабря-24 декабря – заболевания опорно-двигательного аппарата и мочевыделительных путей.



◆ Твои люди, университет

19 марта 2011 года д.филол.н., профессору, декану филологического факультета Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова Геннадию Емельяновичу Корнилову исполняется 75 лет.

Геннадий Емельянович Корнилов – ученый с мировым именем. Вся его жизнь посвящена изучению и служению слову. Он – пример настоящего филолога, увлеченного и преданного своей науке.

Большой юбилей большого филолога

Родился Г.Е.Корнилов 19 марта 1936 года в селе Ивано-Кувалат Зильзильского района Башкирии. Окончив среднюю школу, успел поработать учителем, в 1954 году поступил на филологический факультет Уральского госуниверситета им. А.М.Горького в г. Свердловск. Где только не побывал Геннадий Емельянович с молодых лет: Урал, целинные земли, Узбекистан... После окончания вуза работал на Всесоюзной ударной комсомольской стройке – возведении Качканарского рудно-обогатительного комбината. Освоение пространства стало и языковым освоением. Отсюда берет начало интерес к лексикографии, сбор диалектов уральской речи и материалов по топонимике Урала, изучение проблем тюркологии, освоение башкирского, татарского, узбекского языков. А сколько их будет впереди – новых языков, которыми Г.Е.Корнилов овладеет в совершенстве.

С 1961 по 1964 гг. Геннадий Емельянович обучался в аспирантуре Чувашского госпединститута им. И.Я.Яковлева, с 1964 по 1969 гг. работал в Отделе языка Научно-исследовательского института языка, литературы, истории и экономики при Совете Министров ЧАССР. В 1966 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Опыт исследования по чувашской диалектологии и булгаро-чувашийской топонимике».

В Чувашском госуниверситете Г.Е.Корнилов работает с 1968 года: сначала доцентом кафедры русского языка, в 1990 году по его инициативе открылась кафедра общего и сравнительно-исторического языкознания, бессменным заведующим которой он является. С 1996 года – декан филологического факультета.

За время научной деятельности профессор опубликовал более 200 научных трудов и учебных пособий. Он внес значительный вклад в изучение чувашского языка, его грамматического и лексического строя. Геннадий Емельянович – один из авторов полного «Русско-чувашийского словаря» (1977). Еще в 60-е годы Г.Е.Корнилов начал работу по сбору и подготовке к печати материалов по русским говорам Чувашии. Для этого под его руководством было осуществлено немало студенческих и аспирантских экспедиций. Результатом этой деятельности стали «Словарь русских говоров Чувашской Республики», сборник «Диалекты и топонимия Поволжья».

Геннадий Емельянович является автором теории имитативов. Основные положения имитативики публиковались сначала в сборнике «Диалекты и топонимика Поволжья» (1977-1981). В 1984 году вышла монография «Имитативы в чувашском языке». В 1990 году Г.Е.Корнилов защитил докторскую диссертацию на тему «Имитативы в чувашском языке» при Институте языкоznания им. Насими АН Азербайджанской ССР.

Показателем высочайшего уровня научной деятельности является перечень ученых званий и должностей Г. Е.Корнилова: доктор филологических наук, академик-секретарь отделения гуманитарных наук Академии наук ЧР, заслуженный профессор Чувашского госуниверситета. Он – сопредседатель диссертационного совета по защите докторских диссертаций, многие годы состоит членом диссертационного совета в Ульяновском государственном университете, членом комиссии по премиям Чувашского госуниверситета, является председателем Совета филологического факультета, членом Ученого совета ЧГУ, председателем комиссии по приему кандидатских экзаменов, руководит стажировкой и переподготовкой преподавателей филологических дисциплин; регулярно выступает оппонентом на защите диссертаций в различных вузах страны. Кроме того, Г.Е.Корнилов – член Международного общества хунгарологов, почетный член Российской терминологической общества, действительный член Российского географического общества.

Указом Президента Чувашской Республики в 1991 году профессору Г.Е.Корнилову присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Чувашской Республики», в 1998 году награжден нагрудным знаком «Почетный работник высшей школы Российской Федерации».

Особо отметим заслуги Геннадия Емельяновича как учителя и наставника. Под его руководством защищено три кандидатские диссертации.

Несмотря на большую занятость, связанную с научной и преподавательской деятельностью, Г.Е.Корнилов придает важное значение работе в экспертных группах, совещаниях, проводимых Министерством образования республики.

Поражают энциклопедические знания профессора в самых разных областях. Он – истинный филолог, прекрасно знает классическую русскую и зарубежную литературу, обладает тонким поэтическим вкусом. С ним можно говорить на любые темы, он заражает своим интересом к проблеме, энтузиазмом, имеет оригинальную точку зрения. Геннадий Емельянович – удивительный рассказчик, человек с большим чувством юмора, прекрасный лектор и оратор.

Трудно поверить, что юбиляру – 75 лет. Геннадий Емельянович полон сил, энергии, творчески активен. Он молод, потому что любит жизнь, интересуется всем новым. Г.Е.Корнилов – азартный рыбак и путешественник, дачник, кулинар, увлеченный фотограф.

У Геннадия Емельяновича замечательная семья: жена, Марина Григорьевна, верный друг и помощник; трое сыновей, состоявшихся в своем деле: Андрей Геннадьевич – кандидат экономических наук, доктор географических наук, профессор Белгородского госуниверситета; Михаил Геннадьевич и Александр Геннадьевич – замечательные врачи-хирурги. Подрастают любимые внуки. Юбиляру поистине есть чем гордиться.

Мы, коллектив филологического факультета, – преподаватели и студенты, в свою очередь, гордимся своим деканом. От всей души поздравляем Геннадия Емельяновича с юбилеем, желаем здоровья, счастья, новых творческих достижений!

Коллектив филологического факультета.

«Смотришь на его произведения – и слышишь музыку»

Сюзанна СКВОРЦОВА

10 марта в фойе корпуса «Г» Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова состоялось открытие выставки произведений члена Чувашского отделения Союза художников СССР, живописца, графика, книжного иллюстратора, участника республиканских художественных выставок В.Л.Агакова «Мы звезды – бессмертные души небесные...». В мероприятии приняли участие не только студенты и преподаватели вуза, но и журналисты, писатели, деятели культуры.

С приветственным словом обратился к собравшимся ректор ЧГУ, профессор В.Г.Агаков. Всеволод Георгиевич призвал гостей выставки «смотреть на иллюстрации не только глазами, но и сердцем, душой, так как невозможно оценить мысли художника только взглядом».

На торжественном мероприятии присутствовала и сестра художника, заслуженная артистка Чувашской Республики А.Л.Сурикова (Агакова). «Смотришь на его произведения – и слышишь музыку. В этом и заключается настоящее мастерство творца», – заметила она.

Как об удивительном и крайне талантливом человеке отозвались о живописце народные поэты Чувашии Ю.С.Семендер и П.В.Афанасьев; народный писатель Чувашии, профессор факультета журналистики Г.В.Краснов; народный художник Чувашии В.Л.Немцов и другие гости.

Созданные художником образы ведут нас по старым улочкам Чебоксар, набережной Волги, знакомят с родными для него людьми. В живописных работах Владислава Леонидовича Агакова, выполненных в экспрессионистской манере, посетители выставки могут увидеть любовь автора к родному краю, искренность его помыслов.

«По России» – мир колоритных красок

11 марта с.г. в Чувашском государственном художественном музее состоялось открытие юбилейной выставки заслуженного художника Чувашии, члена Союза художников России, доцента кафедры дизайна Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова В.А.Иванова (Северянина).

Экспозиция посвящена 35-летию творческой деятельности и 60-летию со

дня рождения мастера.

Валерий Аркадьевич приобрел всероссийскую известность благодаря своим работам, созданным по итогам поездок в творческие командировки на Полярный Урал, Таймыр, Кихи, Ямал, Валам, Байкал, Камчатку, Арктику. Помимо картин, результатом этих творческих поездок стали путевые заметки художника «По России» и «Путь к вершине».

Выставка

Фото автора

Чёлхең, тәпчевң, асчах, вәрентекен

Г.Е.Корнилов – 75 үйлә

✓ «Корнилов профессор вәл тәнчә шайенчى асчах. Унай имитаци теорийә канашын калат.

Пирен диссертаци канашенчى Геннадий Емельянович – чи сумлә та пысак эрудициллә ысы. Җак Канашан пүсләх пулнә май, вәл вуласа хакланә-ырында еще пер иккеленмеср хүттәвә кәларма шанатап.

Үрләх та сывләх пултәр пирен Хуначине!».

В.Г.Родионов,
чаваш филологияне күлтүрә
факультечен декан.

* * *
✓ «Пир вунч үсүл каялла Ульяновск патшаләх университеттән диссертаци канашенчى манан оппонент пулма түр килч. Эп тухса калаңа хыссан җавар кәтмән сөртән җавашла «хамәр ял» тәр, ытисене «зәмлячка» тесе күсарса пачә. Г.Е.Корнилов Чемпәт диссертаци канашенчى манан оппонент пулнә иккен. Ана пирен университетра сөс мар, Рафсәйри ытты аслә шүкүлсөнче та пәлес-хисләпес». Г.Г.Яковлева,
ют чёлхе кафедрин профессор.

* * *
✓ «Хам чёлхе мар пулин тә Геннадий Емельянович тәпчевенсөн сыйнасах пыратап. Пәтәмешле эрудициле, алә тавракурәмпә унта лашаштармалли ысына хам пәлекенсөннөн шүхинче курма ыйвәр». Ю.М.Артемьев,
профессор, вырас литературы кафедрин ертүсие.

* * *
✓ «Хам чёлхе мар пулин тә Геннадий Емельянович тәпчевенсөн сыйнасах пыратап. Пәтәмешле эрудициле, алә тавракурәмпә унта лашаштармалли ысына хам пәлекенсөннөн шүхинче курма ыйвәр». В.И.Сергеев,
профессор, чаваш тата тухас чёлхе пәләвә кафедрин ертүсие.

* * *
✓ «Иккәләммели сүк, ысына ахальтән ят паман. Тәпчевесем ик сөре яхан Геннадий ятла ысына тишкерсе тухна та сирәпләтнә – вәсем шүхинче япак ысын сүк. Г.Корнилов профессор – паллә этимолог. Эпир та үн шамамән пуләвәне интереситемпә. Пәрисен шүхәшәп, күшаматтам сирәпләтнә – вәсем шүхинче япак ысын сүк. Г.Корнилов профессор – китайла та пәлнине. Иышану комиссияне ирек панипе ачана китай чөлхипе эзәмән тыштарса чавашасем китайла та пәлнине тәләнчәрч Геннадий Емельянович. Абитуриенчесе сөс вәл чөлхене начар пәлчә. Профессор полиглот пулнине пурте пәлес-хисләпес». А.А.Пушкин,
ют чёлхе кафедрин профессор.

* * *
✓ «Хаш-пәр ысынен сути аякранах курәнат. Вәл пристань синчи сута пек – чуна хавалантара. Хәйен патне туртать. Шупашкар хулине юрататап эпир, тәтшашах килсе сүрәтпәр. Кунти ёстешсем шүхинче ученай-педагог, Г.Е.Корнилов профессор пур. Унай сути ыттысенинчен хәйне евр үттәрах. Ытарлар шүчәсем, алә калаңа-вәсем, висесәр пысак тавракурәмпә, алә юмор, тәрләр чөлхепе калаңа, кирек мәнле пултарила та комментариләм пултари – саксем йайта Геннадий Емельянович пысак интеллектуал пулнине сирәпләтес. Диссертаци канашен ларәвәсендә вәл оппонентсөн, аспирантсөн докторантсөн хәйен адекватләй тыйтәвәсемпә та хуравәсемпә тәләнчәр. Профессионал фотографран кая мар туна сан ўкерчәкесем парнелет. Г.Е.Корнилов профессор сирәпләтәрләх мастеркәй сөр-шүвәмәрт нумай-нумай аслә шүкүлсөн пысак специалистсөн хатирләмә пулшаш, җамәкәнән та үттәрләнүүштәр. Э.Х.Хабибулина,

Хусан университетечен профессор;
В.И.Демин,
Мордва университетечен профессор;
Р.А.Кудрявцева,
Мари университетечен профессор.

Алена ИВАНОВА, диссертаци канашен аслак ысынан

В «океане» красоты и обаяния

Галина ФЕДОРОВА

10 марта 2011 г. во дворце культуры Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова 10 представительниц студенческих общежитий боролись за звание «Краса Студгородка-2011».



Яркие, красивые, переполненные жизненной энергией Анастасия Ковалева, Татьяна Андреева (общежитие №2), Анжелика Меркурьева, Кристина Баскакова (общежитие №3), Светлана Матросова, Екатерина Ларинова (общежитие №5), Алена Попова, Евгения Иванова (общежитие №6), Юлия Арсентьева, Татьяна Гаврилова (общежитие №7) достойно прошли через множество испытаний. Вместе с ведущими конкурса красавицы побывали на различных «TV-программах», сумели ответить на довольно курьезные вопросы. Подготовленные участницами зажигательные танцы, душевные стихотворения, красивые песни никого не оставили равнодушными, помогли окунуться в мир студенчества и радости.

Все участницы стали самыми-самыми и были отмечены ценными призами и дипломами в номинациях: «Самая очаровательная» – Евгения Иванова, «Самая грациозная» – Екатерина Ларинова, «Самая находчивая» – Алена Попова, «Самая гармоничная» – Татьяна Гаврилова, «Самая обаятельная» – Анастасия Ковалева, «Самая загадочная» – Кристина Баскакова, она же удостоилась специального приза от «Орифлейм». «Любимец зрителей» стала Светлана Матросова. Необычной элегантностью отличилась Анжелика Меркурьева, которая удостоилась звания «Вице-краса». Достойной носить титул «Краса Студгородка-2011» оказалась Татьяна Андреева. Именно она получила корону из рук «Мисс Студгородок-2009» Алисы Королевой.

Поздравляем очаровательных участниц и желаем творческих успехов!

◆ Конкурс

У нас в университете



... на факультете

Машиностроительный

На машиностроительном факультете Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова состоялось первое в 2011 году заседание Совета «Центра студенческих инициатив в области управления качеством» (СИМКА). В нем приняли участие члены Совета Центра «СИМКА», состоящего из студентов вузов Чувашской Республики, а также представители Министерства экономического развития, промышленности и торговли ЧР.

В ходе заседания обсуждались вопросы организации помощи Центра «СИМКА» в мероприятиях, проводимых Минэкономразвития Чувашии, а также дальнейшее развитие Центра «СИМКА».

Историко-географический

На историко-географическом факультете был организован «круглый стол» «На пути к свободе: к 150-летию отмены крепостного права в России». В его работе приняли участие декан историко-географического факультета, д.и.н., профессор О.Н.Широков; зав. кафедрой Отечественной истории им. А.В.Арсентьевой И.И.Демидова; профессор кафедры архивоведения и документоведения, д.и.н. В.Д.Димитриев.

В ходе работы «круглого стола» были обсуждены ключевые проблемы восприятия реформ Александра II в истории России, их современное понимание и трактовка.

Сборная ЧГУ – победительница кубка КВН среди вузовских команд ПФО

- 11-13 марта в Ульяновске прошел межрегиональный кубок КВН среди вузовских команд Приволжского федерального округа. Чувашия в межрегиональном кубке представляла сборная Чувашского госуниверситета им. И.Н Ульянова, которая и стала победительницей.
- Команда ЧГУ, награжденная Дипломом I степени и получившая денежный приз в сумме 100 тыс. рублей, примет участие во Втором Всероссийском форуме студентов «Мы – за здоровый образ жизни!», который состоится 7-8 апреля 2011 года в Воронеже.

Алкад ого не вижет							
Как волки ни корма, он в него смотрит	Варенье- желе	Ухаживающий кузен совы		Щипчи- закаты из набора ин- струментов		Погаше- ние облигаций займа	
В песне песнет, и в поиске?							
↓	Плот "Кон..." T.Хайдер- бала	Измери- тельный лента швейц	Надмеж- ный обман: "звезды"	Прикры- вает голову птичарию		Нерв- ный озноб	
←			Принойка для век модницы	↓		↓	
	 двуколёсная повозка-качалка				Ваятель "Мысли- тель".		Горный край Южной Сибири
			"Мрамор- ный пес" ростком с телёнка	Железный конек в багажнике авто	↓		↓
→		↓		"Ну и ... у тебя, Шаровой!"	→		
	Узкий морской залив	Вспух- ший блинык		↓			
Порт на Белом море	→				Русская версия бейсбола		Игра на кубок Джисса
Абори- ген Чебоксар	Работник стряпчие КГБ в 1920-е гг.	Закаля- ясь у Остров- ского	Молодые рога марала	→			↓
↓					Пузатое стекло - закияшка	Шарий- шатель для друзей	Деликат- ность в общении
	Зубастый столовый прибор		Дар за шаг до гени- альности	↓	↓		↓
←							
	Шушера и сброд	Хвойная подстилка туриста		Мини- банка для мусора	→		
→					Птица - разносчик младен- чества	→	

С более подробной информацией о деятельности Чувашского государственного университета можно ознакомиться в Интернете по следующим адресам:
<http://www.chuvsu.ru/university/ulianovets/index.html> <http://www.chuvsu.ru>

Газета зарегистрирована в Приволжском окружном межрегиональном
территориальном управлении Министерства РФ по делам печати,
телерадиовещания и средств массовых коммуникаций
Регистрационный номер ПИ № 18-0598
Перепечатка материалов разрешается только с согласия редакции.

Перепечатка материалов разрешается только с согласия редакции.

**Адрес редакции: 428015,
Чебоксары, Московский пр., 15,
Тел.: 58-13-12, 58-50-98 /2459/.
E-mail: ulianovets@mail.ru,
ulianovets@yandex.ru.**

Подписана в печать 17.03.2011 г.
Отпечатана в типографии ЧГУ.
Тираж 3000 экз. Заказ № 122.
Индекс газеты – 14429.